



◀ 难抵柿子诱惑, 金鸡枝头起舞



▲ 雌雄双双枝头落, 只差鸳鸯不差仙

▼ 群鸟下山觅食, 风景这边独好



金鸡起舞

□ 记者 高山岳 通讯员 李景堂 文/图

“今年这里的国家二级保护动物红腹锦鸡越来越多,它们能在这里安家,与人们和谐相处,和《洛阳晚报》的报道分不开。”近日,护林员王留记告诉《洛阳晚报》记者。

去年,本报曾以《“鸟爸”送食粮 锦鸡吃得香》为题,报道了汝阳县护林员王留记精心照料红腹锦鸡的事。(详见2015年12月28日A16版)事情见报后,不少市民和全国各地的拍鸟爱好者来到这里赏鸟,王留记给他们做农家饭,安排他们住宿,再用所得收入买来粮食,不间断地给红腹锦鸡喂食。于是,它们留了下来,成了山里的一道风景线。

红腹锦鸡就是“金鸡报晓”的金鸡。在汝阳县王坪乡孟村松朵沟组,随着红腹锦鸡越来越多,王留记自家的粮食和柿子已经不够喂了,他找到同村的郝贵生一起精心照料它们。他们一般每天给红腹锦鸡喂食两次。经过一年多的管护,红腹锦鸡已经熟悉王留记的声音,只要听到他喂食时嘴里发出的咕咕声,它们便会从林子里出来,距老王几米远也不怕,吃饱后便在原地嬉戏。

在现场,我们看到数十只红腹锦鸡,雄鸟非常好看,头顶金黄色,腹部红色,翅膀蓝黄色相交,颈部条纹状,拖着长长的尾巴,雌鸟的颜色比较单一。雄鸟向雌鸟示爱时,不停地抖动长长的尾巴,身上的羽毛非常漂亮。

王留记说,为了让更多人观赏到美丽的红腹锦鸡,他们会继续买粮食给它们喂食,让它们长期在这里定居。为了不让拍鸟爱好者惊动这些小精灵,同时为大家遮风挡雨,最近他搭建了两个观鸟大棚,可以容纳近50人。

“观鸟的人越来越多,俺帮助他们解决食宿问题,多少收一点费用,不仅可以给红腹锦鸡买饲料,而且在家门口就找到一个致富门路。”王留记说,这里的红腹锦鸡已由过去的数十只,增加为目前的约200只。

▼ 雄鸟向雌鸟示爱,“夫妻”双双把家还



▼ 齐头并进向前走, 金鸡报晓送吉祥



▲ 金鸡下山, 风光无限